



马布里领衔的北京队,新赛季想卫冕难度颇大

新赛季CBA联赛拉开序幕 战国时代谁能夺冠?

2015/2016赛季的中国男子篮球职业联赛今天正式拉开帷幕。新赛季,新气象,CBA三大看点值得期待,20支球队、38轮常规赛,进入到战国时代的各支球队,一切都为了总冠军去厮杀。值得一提的是,江苏肯帝亚新星衡艺丰,由于和俱乐部在薪水问题上没有达成一致,他很有可能将无缘新赛季。

现代快报记者 黄成宇

1 座冠军谁染指

卫冕冠军北京首钢依旧是希望获得总冠军奖杯的球队。首钢目前阵容相对稳定,外援依旧是马布里+莫里斯的黄金搭档。但国内球员方面,李根加盟新疆、老队长陈磊去江苏肯帝亚发挥余热,使得主教练闵鹿蕾有机会从青年队中选拔新人进入一队。新赛季中,首钢面临的主要问题是在马布里和莫里斯又都老了一岁,如何在平时节省他们的体力,以期在关键时刻发挥作用。

本赛季,辽宁队的实力稳中有升,主教练郭士强和郭艾伦、哈

德森、韩德君、贺天举、李晓旭等主力都得以完整保留,另一名外援汤普森也换成了更有实力的兰多夫,内线实力得到加强。

广东宏远尽管此前已经有连续两个赛季未能晋级总决赛,但它依然与八一队并列为CBA历史上夺冠次数最多的球队。与上赛季相比,广东队的阵容变化不大,仅刘晓宇转会上海,易建联和外援拜纳姆都顺利与球队续约,被视为球队在新赛季继续保持竞争力的关键。

而新疆队上赛季无缘季后赛,

着实让人大跌眼镜。但相信这也会让球队在新赛季中保持高度的专注。球队在休赛期依旧大手笔,“小诸葛”李秋平上任之后,球队还挖来了李根、王磊和王子瑞等当打之年的国内球员。外援方面,布拉切继续效力,同时球队还引进了前湖人后卫古德洛克,更是引人关注。新疆队能否夺得总冠军,很大程度上将取决于自己的表现。

可以说,本赛季CBA已进入战国时代,多支球队均有夺冠实力,谁能笑到最后?比的不光是实力,更是定力。

2 个德比有看头

德比,尤其是同城德比,向来具有十足的看点。在北京控股收购重庆翱龙、江苏同曦将常规赛部分主场比赛放在南京之后,新赛季的CBA联赛将出现北京首钢与北京控股的“北京德比”以及江苏肯帝亚与江苏同曦的“江苏德比”。

上赛季战胜辽宁,四年三夺CBA总冠军,北京首钢队外援马布里喊出了“王朝已经建立”的口号。即将迎来第二个CBA赛季的北京控股队只能算作一支“新军”。完成对重庆翱龙的收购后,北京控股新赛季主场设在奥体

中心体育馆,这也让北京球迷在万事达中心之外多了一种选择,享有三外援政策的北控也确定了外援人选,他们是曾在NBA效力过的莱特和巴蒂斯塔以及伊朗国家队成员卡姆拉尼。或许对于这支“新军”而言,与战绩提升同样重要的,是如何在北京首钢队的身边“站稳脚跟”,建立起一定的球迷基础。

江苏肯帝亚与江苏同曦之间也是一对“老大哥”与“小弟”的关系,前者曾几何时是CBA中的一支豪强,而后者即将迎来顶级职业联赛舞台上的第二个赛季。

3 队更名求突破

新赛季,CBA有3支队伍的名称发生了变化,分别是重庆翱龙队改名为北京控股队,东莞马可波罗队改名为深圳马可波罗队,以及江苏南钢队改名为江苏肯帝亚队。

因为翱龙队从重庆迁到了北京,马可波罗队从东莞迁至深圳,因此一直作为CBA看点之一的“东莞德比”已经成为了历史,而北京首钢与北京控股之间的“北京德比”则将升级成为新的看点。

三队更名的原因各有不同。

在此前收购山西队失败后,北京控股终于成功收购重庆翱龙队。在今年夏天,这笔收购正式完成,球队在新赛季开始之前不久有了新名称。重庆翱龙队的前身是广州自由人队,2013年,自由人队宣布解散后整体搬迁至重庆,并以“重庆翱龙”的身份征战NBL联赛,并于2014年获得了加入CBA联赛的资格。

东莞马可波罗队移师深圳是球队开拓新市场所走出的重要一步,作为曾经举办过世界大学生运动会等大赛的体育名城,深圳

曾在2001/2002赛季短暂拥有过一支叫做“深圳易康”的CBA队伍。不过可惜的是,深圳易康队在打了一个赛季后就不幸降级。马可波罗队的人主,使深圳在时隔13年后再度迎来了CBA球队。

CBA老牌球队江苏南钢队被肯帝亚集团收购,更名为江苏肯帝亚队。作为曾经的联赛豪门,江苏队在上赛季仅获得了11胜27负的糟糕战绩,排名联赛第14位,此番更换东家和队名,不知会不会成为球队触底反弹的一次契机。

焦点

肯帝亚新星 衡艺丰恐无缘新赛季

前段时间,国家队后卫郭艾伦迟迟未与母队辽宁队续约,引发球迷热议和愤慨,最终双方签约画上圆满句号。而江苏肯帝亚的国奥队员衡艺丰未与球队续约成为新的焦点。本周日,江苏肯帝亚就将迎来新赛季揭幕战。

昨天,肯帝亚俱乐部总经理史琳杰对此事作出了回应。他说,在郭艾伦签约的消息传出后,曾致电衡艺丰。“球队希望你能回来,下午你可以给我一个最终答复吗?”史琳杰问道。衡艺丰在电话那头回答说:“好。”但史琳杰表示直到昨晚也没有等到回复。

史琳杰还透露,他曾去北京约衡艺丰见面沟通,当时衡艺丰表达了对合同还有一些不满,同时表示要和家里商量。后来,衡艺丰请来经纪人与史琳杰直接联系。史琳杰表态,衡艺丰是俱乐部自己培养的球员,且在4+2的保护期内,俱乐部会大幅提高他的收入,但不可能按照自由球员的行市去匹配合同。随后,经纪人表示要把衡艺丰运作到其他球队。

值得一提的是,去年衡艺丰的合同是月薪税前6000元,单场赢球奖无论表现1000元/场。今年肯帝亚给衡艺丰开出的最后条件是月薪税后12500元,单场赢球奖参照他上赛季的表现预计场均在12000元/场,如果他能有进步,单场赢球奖会更高,另外,还有每项数据奖,打到12名另有名次奖。对比一下,上赛季衡艺丰实际税后收入70000元左右,而按照12名预估,衡艺丰的收入至少翻五倍。除此之外,也并非如外界所传五年不变,合同中除约定每年涨幅确保在10%以上。

对于俱乐部的这些说法,衡艺丰只在微博上发了个“哦”,并配上了“你的意思是怪我咯”的图。

今晚输利物浦 穆里尼奥恐将下课

本赛季切尔西战绩异常糟糕,这使得穆里尼奥的帅位变得风雨飘摇。今晚,蓝军将在斯坦福桥迎战利物浦,这将是切尔西主帅穆里尼奥最后的救赎机会。

事实上,英超10轮过后,切尔西系仅积11分位列第15位,同时联赛杯也饮恨出局,种种迹象显示,如果切尔西今晚再在主场输给利物浦,那么穆里尼奥恐将下课。另据意大利天空体育消息,切尔西已经开始为穆里尼奥选定接替者,现任意大利国家队主帅的孔蒂,已进入切尔西的选帅名单中,这位曾率领尤文图斯实现意甲三连冠的功勋教头,有望在明年欧洲杯后从意大利队卸任,然后再执掌切尔西帅印。而此前希丁克也已经暗示,他愿意担任切尔西的救火主帅,因此孔蒂明年接班,完全具备可操作性。 现代快报记者 程玲林

舜天客战申花 佩帅坦言尽全力赢球



破申花大门还得看“大腿”萨米尔

今天下午3:00,中超末轮将同时开战。舜天将在上海虹口体育场挑战申花,这也是两队足协杯决赛的预演。赛前,作为舜天主赞助商,苏宁易购也发布了官方海报,并配文“花千古”,寓意舜天能在联赛中双杀对手,从而在足协杯开战前获得心理优势。

事实上,这场比赛对舜天联赛排名已无任何意义,球队更多的还是希望通过此役,找到在足协杯中对付申花的办法。主帅佩特雷斯库在昨天的赛前新闻发布会上也表示:“为了球迷,也会力争在这场比赛中战胜对手。”而曾经在申花效力的吴曦,也在展望比赛时坦言:“近两个赛季舜天与申花在比赛中占据优势,主要还是我们在场上的发挥要好于对手。”在这样的大背景下,昨天下午全队踩场气氛也格外轻松,佩特雷斯库甚至作为边路球员,参与了有球训练,并传出一记弧线球,助攻萨米尔破门。

据悉,本场比赛预计会有1500名江苏球迷,赶往上海为球队助威,舜天俱乐部也提醒大家,文明看球,注意自身的安全。 现代快报记者 程玲林

简讯

在格拉斯哥举行的体操世锦赛上,中国男团仅取得第三名,无缘七连冠的同时,也创造了自1989年以来最差成绩。赛后,中国体操领队叶振南在微博上分析说:“中国队掉下器械2人次,日本掉下器械3人次,为什么日本队能赢呢?中国实际上是输给了鞍马和单杠的裁判!”